

文明生态 一路“童”行

太原杏花岭区三桥街小学开展全国生态日系列活动



科学导报讯 近日,太原市杏花岭区三桥街小学根据杏花岭区教育局的安排,开展形式多样的生态文明宣传教育活动。该校结合《全国生态日素材包》,充

分利用学校的教师工作群、班主任工作群、党员工作群等向广大教职工,以及家长和学生做好宣传工作,推送图片和标语,广泛宣传全国生态日活动,深化绿水青山就是金山银山理念,并开展了一系列活动。

一年级开展了“环保小制作”的活动,孩子和家长一起用废旧物品制作出了各种各样的物品:他们把矿泉水瓶制作成了小笔筒;用一次性水杯做成小灯笼;一次性打包盒做成小花瓶;用易拉罐制作成了烟灰缸……一个个巧妙的想法,一件件精美的物品传递出孩子们的环保理念。

二年级学生开展了“节水节电”的活动,他们拧紧家里的水龙头,绘制“节水小报”进行宣传,发出一水多用的倡议;他们宣传“节约用电”的理念,及时关灯,及时关闭空调,低层不坐电梯,节约能源,以身作则。

三年级学生开展了“光盘行动”提倡在家中吃多少盛多少,不剩饭,不剩菜;在外就餐时吃多少点多少,吃不完打包回家,绝不浪费。在就餐过程中尽量使用

消毒餐具。

四年级学生开展“绿色环保、低碳出行”的活动。学生们在出行时,近的地方尽量用步行,远的地方应乘坐公共交通工具如绿色公交和地铁,并建议家长采用公共自行车、共享单车等绿色出行方式,少开汽油车,减少碳排放。

五年级学生们争当“小小志愿者”,他们在各自小区和街道开展捡拾垃圾的活动,遇到烟头、果皮、废纸、饮料瓶等杂物,纷纷自觉投入垃圾桶。他们为小区的环境创设献出爱心,也为创建文明城市尽自己的一份力!

该校通过“全国生态日”的宣传活动,增强了学生生态文明意识,增强生态环境保护的自觉和行动自觉。学生们表示要从自身做起,从现在做起,从身边点滴事情做起,养成良好的生活习惯,树立“节约光荣、浪费可耻”的思想和“节俭文明”的生活消费理念,为推动形成“绿色低碳”的生活方式贡献自己的力量!

(郝艳)

太原市迎泽区三晋小学

筑梦生态文明 共享绿色未来

科学导报讯 在首个全国生态日即将到来之际,太原市迎泽区三晋小学为增强全体师生对生态文明建设的认识,开展以“共建生态城市 共创绿色校园”为主题的系列活动。

三晋小学利用电子屏滚动播放宣传语,并制作美篇宣传生态保护知识,开展低碳节能小报绘制大赛,通过“小手拉大手”,让家长利用微信群一起参与到宣传活动中来。

学生们还走进大自然,观察大自然中的动、植物,用手中的画笔记录自己的发现与感悟。假期,他们通过班级微信群交流自己的发现,向班级学生科普观察动、植物的种类和习性,激发了孩子们浓厚的兴趣。通过搜集资料、植物园探秘、动手种植等实践活动,孩子们初步形成了生态保护意识,懂得如何正确对待身边的自然生物,学会与自然和谐相处。

除此之外,学校还倡议学生节约资源、低碳出行,学生们学习到许多小妙招,例如用洗菜水浇花、旧书旧物漂流、废旧物品制作等等。通过这一系列的活动,孩子们用行动宣传生态理念,为生态环保贡献自己的一份力量。

(通讯员 徐静)

太原迎泽区建设路小学各中队 童迎生态主题 共绘绿色新风

科学导报讯 为增强少先队员们的环保意识,激发环保热情,落实环境保护行动。近日,太原市迎泽区建设路小学各中队积极响应,开展全国生态日“绿水青山就是金山银山”的保护环境主题活动。

队员们通过班主任发的保护环境小知识,分析了目前自然环境的现状,充分了解了环境污染的相关知识。他们深刻体会到作为地球的一份子,要积极主动起来,在校内保护花草树木,在校外积极倡导家人爱护环境,保护绿植,共同美化校园,美化城市。青山绿水在我心,环境保护我先行。环境就是民生,青山就是美丽,蓝天就是幸福。保护环境是关系人民福祉、关乎民族未来的大计,是实现中国梦的重要内容。

队员们通过“我是绿色环保小卫士”实践活动,参加“触碰山水自然,绘就多样龙城”自然笔记大赛、“培育未来绿色公民—创建国家森林城市”等系列活动,以实际行动践行习近平总书记在党的二十大报告中提出的绿水青山就是金山银山的理念,助力祖国天更蓝、山更绿、水更清。

通过此次全国生态日环保主题教育,学生们了解了保护环境的重要性,进一步培养了少先队员们的环保意识,并且践行了绿色环保理念,倡导了绿色低碳的生产方式和生活方式。金山银山,不如绿水青山。该校领导表示,学校将继续加强环保教育,引导学生们争做环保小卫士,为保护绿水青山做出自己的点滴贡献,用实际行动从身边做起,践行绿色发展理念,保护生态环境,共同为建设美丽中国而努力!

(通讯员 康静)

太原市迎泽区松桥小学

珍惜自然资源 树立生态文明理念



科学导报讯 今年8月15日,为首个“全国生态日”,为充分调动全体师生以及广大家长积极参与生态文明建设,树立生态文明理念,珍惜自然资源,形成文明、节约、绿色、低碳的消费模式和生活方式,太原市迎泽区松桥小学积极组织并通过多种形式开展了生态文明宣传教育活动。

取之有度、用之有节,是生态文明的真谛。该校认真做好节能宣传教育工作,

利用电子屏、字幕屏等各种媒体开展节能

宣传活动,并面向全体师生转发“全国生态日”宣传图片及标语,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,拒绝奢华和浪费,形成文明健康的生活风尚。利用暑假,各班积极开展各项节能环保主题实践活动;关爱绿植、垃圾分类、光盘行动、节水节粮、志愿服务等。该校队员们用实际行动践行着“绿水青山就是金山银山”的生态

理念,争做节能低碳、保护环境的倡导者、实践者、示范者!

通过此次生态日,增强了松桥小学全体师生对生态环境保护的自觉和行动自觉。今后该校将进一步普及节能降碳知识,营造节约能源、保护环境的良好氛围,久久为功,持续发力,使学生们从小树立良好的节能观念和行为规范。

(通讯员 刘晓燕)

太原市晋源区姚村镇姚村小学

开展系列活动增强师生生态文明意识

科学导报讯 6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议决定,将8月15日设立为全国生态日,首个全国生态日活动主题为“绿水青山就是金山银山”。近日,为了解相关知识,深化绿水青山就是金山银山理念,太原市晋源区姚村镇姚村小学开展了“绿水青山就是金山银山”为主题的系列活动。此次活动提高了师生生态文明意识,增强了生态环境保护的自觉和行动自觉,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

该校充分利用学校微信群、校园LED屏等方式做了很多的宣传标语、图片来宣传全国生态日活动。

通过各种宣传活动的开展,该校师生深化了“绿水青山就是金山银山”的理念,明白时刻要深怀对自然的敬畏之心,尊重自然、顺应自然、保护自然,与蓝天对话,对草木微笑,与万物共生,让世界更美;保护

生物多样性,让爱与生命相交融。

为了使保护自然环境更加深入学生的日常生活和学习中,该校还组织学生参与了“触碰山水自然,绘就多样龙城”自然笔记大赛及“培育未来绿色公民—创建国家森林城市”主题活动。

参赛小选手们结合自己身边的自然环境,进行自然笔记的创作,努力建设人与自然和谐共生的现代化,着力创建国家生态文明高地,更加深入地探索了人与自然和谐共生之路,促进了生态环境保护的理念。

大家一起行动起来,共同保护环境,与自然和谐相处,节约资源,倡导绿色健康的生产方式和生活方式,不仅是一份放眼未来的智慧,更是一份生活责任的担当。应从自身做起,从现在做起,用实际行动不断铺展美丽中国崭新画卷,为家乡美好的明天做出了一份贡献。

(张丽 闫珊)



太原市迎泽区第二实验小学

开展自创公益广告设计活动

科学导报讯 为推进全国文明城市的创建,营造浓厚的文明校园氛围,引导学生们崇尚文明、践行文明,做文明校园新风的倡导者、传播者、践行者。近日,太原市迎泽区第二实验小学开展了“创建文明城市”自创公益广告设计活动。

学生们巧手绘制公益广告,以丰富的画面、鲜艳的色彩、醒目的标语,提醒全校师生及过往家长们处处讲文明,并亲手张贴、悬挂在校内外显著位置,用童真童趣的提示语号召大家从点滴做起,持之以恒地保护环境、节约能源、实行垃圾分类等,鼓励大家一起齐心协力,为创建文明、和谐、美丽的校园环境贡献一份力量。

(张敏)

太原市杏花岭区杨家峪街道淖马小学

手绘绿水青山 共建绿色家园

科学导报讯 近日,在太原市杏花岭区教育局的安排指导下,为了让了解相关知识,深化全国生态日主题绿水青山就是金山银山的理念,杨家峪街道淖马小学开展了以“绿水青山就是金山银山”为主题的系列宣传活动。此次活动增强了全体师生生态文明意识,增强了生态环境保护的自觉和行动自觉,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

在此次活动中,该校利用宣传图片大力宣传全国生态日的活动。学生们看着一幅幅图片,明白了时刻要深怀对自然的敬畏之心,尊重自然、顺应自然、保护自然、保护生物多样性,让爱与生命相交融。该校还积极组织学生参与了“触碰山水自然,绘就多样龙城”自然笔记大赛主题活动。参赛小选手们结合自己身边的自然环境进行了自然笔记的创作,努力建设人与自然和谐共生的现代化,促进了生态环境保护的理念。很多学生还拿起手中的画笔进行了相关主题的绘画、小报制作,更加深入的探索了人与自然和谐共生之路。

在此次宣传主题教育活动中,学生们积极主动起来保护环境,大家一致认为应从自身做起,从小做起,用实际行动,不断铺展美丽中国崭新画卷,为家乡美好的明天贡献一份力量。

(通讯员 左俊丽)

太原市晋源区金胜镇金胜学校

多措并举 落实汛期安全工作

科学导报讯 近期,太原市进入主汛期、多雨期和极端天气多发期,虽已进入假期,但太原市晋源区金胜镇金胜学校的防汛工作丝毫不懈怠,学校多措并举,积极做好防汛工作。

几次突降暴雨,学校领导和值班教师都冒雨对校园内外进行防汛检查,及时拔除校园围墙处杂草,疏通楼顶积水。

为确保汛期学校财产不受损失,该校严格坚持“生命至上、安全第一、以防为主、全力抢险”的方针,放假前,在后勤校长的组织和带领下,全校教师对防汛设施进行了拉网式全面自查,切实做到了未雨绸缪,防患于未然。

学校成立了防汛安全工作领导小组,统一协调指挥,明确了各领导小组成员的具体职能责任,成立了以在校住宿教师为主,教师家属为辅的防汛抢险队伍,落实相关责任,确保险情发生时第一时间能险到位。

进入假期,值班教师,每天对校园内外进行全面检查记录,发现问题及时汇报整改,压实防汛抢险责任。班主任在班级群及时发布汛期特殊天气预报,普及防汛安全知识,督促家长认真履行监护人职责,确保学生的人身安全。

(通讯员 原林秀)

太原小店区西温庄乡中心校西温庄小学

防“汛”于未然 安全伴我行

科学导报讯 暑期防汛工作是学校安全工作的重要环节。近期,台风“杜苏芮”和“卡努”给国家境内多地带来了灾害。小店区气象台多次发布雷暴大风蓝色预警信号。近日,为了做好防汛工作,确保学校师生生命和学校财产安全,太原市小店区西温庄乡中心校西温庄小学开展暑期防汛安全教育活动,主要分为以下几个方面:

经常性地在教师工作群、学生家长群等进行安全宣传与极端天气预警,在意识形态上引起师生的重视;严禁学生到河流、水渠、池塘等地方游泳、玩耍、戏水;暑期值班教师按时对学校安全隐患的地方进行检查,发现问题,及时解决;落实汛期24小时值班制度,保证信息畅通,遇到紧急情况立即上报;下发《关于防溺水教育致家长的一封信》,让家长明确对学生防溺水教育的重要性和紧迫性;利用网络平台,加强学生的暑期防溺水教育。

安全无小事,事事需小心。该校校领导表示,大家要时刻把生命教育、安全教育挂在心头、念在嘴边、落实到行动中,并督促家长提高对孩子防溺水的监管意识,形成家校合力,为孩子的健康成长保驾护航!

(通讯员 邢鹏程)